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Важким випробовуванням для усіх сфер суспільного життя у всесвітньому 

масштабі виявилась пандемія коронавірусу. При цьому система освіти не стала 

виключенням. Втім, для вітчизняного освітнього простору це випробовування 

постало ще й своєрідною рушійною силою, яка виступила каталізатором давно 

назрілих модернізаційних змін у вищій школі. Йдеться про розвиток цифрової та 

дистанційної, зокрема, онлайн освіти.  

Так, проникнення в освітню сферу технологічних засобів, що з’явилися в 

результаті цифрової революції, поставило під сумнів зусилля домінантної 

класичної освіти. Хвиля технологічних інновацій, яка звалилася на вищу школу, 

спровокувала тривалі дебати в освітньому секторі країни. Однак ситуація з 

падемією поставила вимушену крапку у цих спорах обумовлену зовнішніми 

вимогами. 

Введення новітніх технологій навчання передбачає появу нових учасників і 

комплексу нових педагогічних концепцій [1]. Викладачі ВНЗ у нашій країні 

сьогодні чітко усвідомлюють, що їх першочерговим завданням є реальна 

підготовка високоякісного фахівця в тій або іншій сфері, а обізнаність студентів 

щодо новітніх інформаційних і комунікаційних технологій та робота з ними 

відповідно до індивідуальної освітньої траєкторії сприяють оновленню змісту і 

методів їх навчання. 

Головним критерієм оцінки педагогічної технології є її ефективність в 

процесі навчання. Під час підготовки студентів – майбутніх менеджерів 

викладачам окрему увагу, на наш погляд, слід приділяти креативним формам 

організації навчального процесу з елементами проблемності і наукового пошуку, 

використання резервів самостійної роботи та комунікативної спрямованості 

всього процесу навчання, чому в чималій мірі сприяють інноваційні 

інформаційні технології. 

Найбільш розповсюдженим методом викладання, що властивий традиційній 

освітній системі у вищій школі є метод «один – багатьом». В основі цього 

методу лежить представлення викладачем навчального матеріалу перед 

студентами, які не відіграють активної ролі у комунікаційному процесі. В 

умовах застосування інноваційних технологій цей метод отримує новий 

розвиток. Так, лекції, які викладаються за допомогою дистанційних засобів 

навчання перетворюються на так звану е-лекцію, яка може представляти собою 

не тільки традиційний лекційний текст, а й містити підбірку проблемних статей з 

електронних мереж, які готують здобувачів до дискусійного обговорення. 

До того ж використання досягнень сучасних інформаційних технологій в 

процесі навчання у вищій школі дозволяє студентам використовувати 

нетрадиційні джерела інформації, що розвиває не тільки мислення, кругозір, але 
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й підвищує аналітичні здібності й посилює вміння до проведення ефективної 

самостійної роботи. Тому одним з основних напрямків інформатизації сучасного 

суспільства є забезпечення сфери освіти теорією і практикою розробки та 

використання інформаційних технологій. 

Під дистанційною формою навчання розуміється комплекс освітніх послуг, 

що надаються широким верствам населення за допомогою спеціалізованого 

інформаційно-освітнього середовища на будь-якій відстані від освітніх установ. 

Характерними рисами дистанційного навчання є: 

– гнучкість – розклад занять можливо змінювати відповідно до потреб 

студентів; 

– модульність – формування навчальної програми, що відповідає 

індивідуальним або груповим принципам; 

– економічна ефективність – за оцінкою світових освітніх систем 

дистанційне навчання обходиться дешевше, аніж його традиційна форма; 

– нова роль викладача – на нього покладаються такі функції, як 

координування пізнавального процесу, корегування курсу, що викладається, 

консультування, керівництво навчальними проєктами, допомогу у професійному 

самовизначенні; 

– спеціалізований контроль якості – серед форм контролю 

використовуються дистанційно організовані іспити, співбесіда, практичні, 

курсові і проєктні роботи, екстернат, комп’ютерні, інтелектуальні тестувальні 

системи. 

Ефективність дистанційного навчання визначається закладеним в нього 

педагогічним змістом, серед тлумачень якого слід виділити два різних підходи. 

Перший, досить поширений сьогодні, розуміє під дистанційним навчанням 

обмін інформацією між педагогом і студентом (групою студентів). Під знаннями 

розуміється інформація, яка транслюється. При цьому студенти не отримують 

особистий досвід, а їх діяльність з конструювання знань майже не 

організовується. 

При другому підході домінантою дистанційного навчання виступає 

особиста, продуктивна діяльність студентів, яка вибудовуються за допомогою 

сучасних засобів телекомунікації. Цей підхід передбачає інтеграцію 

інформаційних і педагогічних технологій, що забезпечують інтерактивність 

взаємодії суб’єктів освіти і продуктивність навчального процесу. Обмін і 

пересилання інформації відіграють у цьому випадку роль допоміжного 

середовища для організації продуктивної освітньої діяльності студентів. 

Особистісний, креативний і телекомунікативний характер освіти – основні риси 

дистанційного навчання цього типу, а його мета – творче самовираження 

віддаленого студента.  

Дистанційні технології дозволяють розширити коло інтересів студентів, 

створюють оптимальні можливості обміну новою інформацією зі студентами, які 

навчаються на різних факультетах, в різних університетах країни та світу. 

Підводячи підсумки, необхідно виділити тенденції розвитку технологічного 

підходу в менеджменті вищої освіти: 
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– подальше вдосконалення прогресивних і проєктування нових професійно-

орієнтованих технологій навчання;  

– впровадження на практиці особистісно-орієнтованої освіти; 

– реалізація компетентностей та вмінь, заходів особистісної свободи, які 

стимулюють процес цілепокладання, цілереалізації та цілеспрямованості; 

– інтеграція університетської і професійної освіти, створення професійно-

орієнтованих технологій творчого стилю освіти, що дозволяє майбутньому 

фахівцю самому розв’язувати проблеми, які виникають надалі у робочому 

процесі; 

– використання досягнень різних наук в методиці вищої освіти; 

– широке впровадження досвіду вітчизняного і міжнародного 

дистанційного навчання з використанням прогресивних інноваційних 

професійно-орієнтованих технологій. 

Подальший розвиток технологічного підходу і розширення його 

використання є одним з головних умов підвищення ефективності навчання і 

професійної підготовки сучасних фахівців. 

Втім, перспективи трансформації освіти не вичерпуються лише цими 

напрямками. Так, на думку М. М. Карпенко, пильної уваги потребує також 

подальше удосконалення неформальної та інформальної освіти [2]. Крім того, 

сучасна цифровізація освіти передбачає поєднання в цій сфері одночасного 

розвитку трьох напрямів: організаційно-законодавчого, методичного та 

інфраструктурного. Тільки за умови дотримання цієї вимоги можна досягти 

бажаного ефекту. 

Таким чином, дистанційне навчання хоча і можна назвати формою освіти, 

яка швидко розвивається, але до 2020 р. темпи її поширення не задовольняли 

державних діячів та комп’ютеризовану спільноту нашої країни. Виникнення 

пандемії визначило місце дистанційного навчання там, де воно дійсно доречне й 

ефективне. Інакше кажучи, важливо не стільки прогнозувати інформаційне 

майбутнє, скільки вирішувати з його допомогою проблеми сьогодення. 
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